



台上逗人开心，台下独自郁闷

“百变”王祖蓝：每月必做心理辅导

今日女报 / 凤网记者 陈寒冰 摄影 贺晟

“我努力让大家开心，把你们都逗笑，苦闷压在自己心里却不好受，所以有时我会一个人跑到山上去祷告，一个人哭，而且每月还要见一次心理辅导。”从舞台走下，香港喜剧小天王王祖蓝卸妆回本来面目。

因在湖南卫视《百变大咖秀》节目里上演各类搞笑妆扮，王祖蓝成为当下最火百变达人，其主演的喜剧电影《百变爱人》即将在全国公映。3月12日下午，在长沙圣爵非斯酒店房间里，迎着春日暖阳，王祖蓝告诉我们，做喜剧天王，其实是孤单寂寞的。

王祖蓝搞笑葫芦娃扮相。

A “我是在用生命模仿”

说起来自香港的笑星，如果还只想起无厘头的“星爷”和鬼马的刘镇伟，无疑out了。金刚葫芦娃、杨过、腾格尔、蔡依林……靠着在《百变大咖秀》上一个个“扮嘢”（粤语“模仿”之意）造型，身高162cm的小个子男人王祖蓝成为了内地荧屏上的新晋笑星。

王祖蓝其实在香港已经火了好几年。这个以香港演艺学院荣誉生身份毕业的学院派高材生，在香港用最短的时间完成了从幕后到台前的转变。当时他的恩师曾志伟不顾反对，一手把他从儿童节目拉进了王牌主持人队伍里，之后王祖蓝凭反串Angelababy、汪明荃等女星攀上事业高峰，也引来刻薄质疑，“看到你就像吐啦，人妖啦，变态啦……”王祖蓝掰着手指数“骂名”，好像这些骂的并不是自己。但是来到了《百变大咖秀》，他发现内地观众宽容很多，“他们不会骂我，因为我真是在用生命模仿！”

B 逗笑观众，郁闷自己

每个喜剧演员总是一心只想逗观众开心，那喜剧演员自己是否就是快乐的？“喜剧演员是悲剧，悲剧演员才是喜剧！”说话间，王祖蓝给自己泡了一杯速溶橙汁，“其实我压力好大，但又只能把观众当成自己的妻子来看待，负责给他们惊喜，让他们在我这找到甜蜜。”

随着逗笑的演出越来越多，王祖蓝感觉自己越来越不快乐：“我每天对着大家笑嘻嘻的，但其实我一直不开心！”压抑之后，王祖蓝也发现自己的不对劲，“幸好我那时找到了信仰，每当觉得很孤单无助时，就一个人跑到山上或海边去祷告，去大哭一场。”但是麻烦的人际关系，以及有时要违心地接演一些并不搞笑的作品，王祖蓝觉得自己在快乐这条路上越来越找不到自己。“后来，

在4月11日上映的电影《百变爱人》里，王祖蓝与喜剧大师许冠文合作，在戏里出演一个怀才不遇的小人物。与香港和内地喜剧演员合作之后，王祖蓝似乎是吃透了各地的喜剧文化，只是当记者与其聊起黄渤、徐峥等喜剧风格异同时，他连忙发扬谦虚精神：“我跟他们不同，我LOW（低）一点。在香港做综艺模仿，只要观众笑就行了，演员没有包袱，不怕LOW。但内地的喜剧文化水平都高，我自认没有这种文化水平。”

话虽如此，但和王祖蓝合作过的圈内朋友都说：“他为演出，什么都豁得出去！”听到这样的评价，王祖蓝大笑几声：“演员的工作就是卖笑、卖娱乐，那我的目标就是做一个LOW人。我不会勉强自己不搞笑，演悲剧。我真的很LOW，你想看什么，我就给你什么。专业和兴趣是两回事，我分得很清楚，我要做的就是让别人开心。”

我找到另一个好方法，就是见心理辅导师！”

王祖蓝很坦承地告诉记者：“现在我和女友每个月都要上心理辅导课程。我们都认为自强很重要，不愿意把伤感的一面暴露人前，但是我觉得把心中的‘垃圾’及时扫出去更重要。”王祖蓝相信病相浅中医，所以通过心理医生帮助，他逐渐放空了自己。“你们不要认为见心理医生就是不好的事，相反因为心理辅导才让我心理健康。”自己逐渐走出一些心理困惑，王祖蓝也把这些方式分享给身边朋友。在娱乐圈不乏心理亚健康的艺人，但是面对公众没有一个人会承认自己需要心理帮助，王祖蓝不怕被笑，其实这样才为自己找到了释放的出口。

C 漂亮女朋友，高自己很多

曾经在拿了“飞跃进步男演员”奖后接受采访，王祖蓝说自己非常想谈一场恋爱，也很想结婚，没想到这个愿望很快实现了。5年前，王祖蓝遇到了自己的“女神”李亚男，并为其写了歌曲《跌落凡间的天使》。

虽然女友比自己高上很多，但王祖蓝却表示在5年恋爱时光里两人从未起过一次争执：“我们差不多拍拖5年了，都没有吵过一次架。”对于两人如何能在一起这么久还相处得如此和谐，王祖蓝直言是因为价值观、信仰以及所有爱好都一样，“有人说五年都不吵架一吵就好厉害，他们很害怕这个事情，但是我们告诉他们不可能。有时候我们有一些想吵的瞬间，然后看见她我就不吵了。”

对王祖蓝来说，女朋友李亚男可谓高干一切。王祖蓝也毫不掩饰对女友的喜爱，“亚男是一个非常善良的人，性格特别好。有时候，我们犯错了都会彼此的认错，还有比如说事业上或者生活上有好多不容易的地方，可能我们不完全了解对方但是我们会一起祷告，在祷告里面我又对你认错你又对我认错，然后我们就冷静下来想慢慢怎么继续下去。所以我们在最重要的关头也会一起祷告，我觉得这个是很好的交流，心灵里面很好的交流。”

前段时间有港媒报道称王祖蓝豪掷1400万港元买房，将于今年年尾迎娶李亚男。对于这一传闻，王祖蓝显得很无奈：“肯定不是今年，好麻烦，有好多的假的传言。有一些说是6月份有一些说年底。如果真的结婚的话，我一定会给她一个她最想要的结果，到时候我会放下一切手头工作全心全意投入婚礼，希望那时候可以休假去环游世界。”

有一个高自己很多的

漂亮女友，采访中多次听见说自己矮，而且不帅。做明星的很少有几个会像王祖蓝这样清醒，也许就是这种没“王子病”的矮个男，才越走越勇吧。



卸妆之后王祖蓝与记者聊天。

消息

《再爱一次好不好》再现《瘦身男女》

贺刚挑战刘德华

今日女报 / 凤网讯 (通讯员

王磊)即将在3月上映的都市爱情电影《再爱一次好不好》中，贺刚挑战十多年前刘德华在《瘦身男女》中的胖人装，被大赞有“天王级别”的演出效果。

《再爱一次好不好》讲述了一段男“屌丝”与“女神”的爱情故事。影片的男主角公冒小飞是一个超级大胖子，可他偏偏恋上了一位“女神”，而最终“屌丝”还抱得“女神”归。据出品方介绍，贺刚的这套胖人装由片方直接从德国进口，光是胖人装一套服饰就花了近6万欧元。贺刚说：“穿这套服装特别痛苦。穿上后，马上就能融入角色，找到一个肥胖了二十多年的内心自卑的胖人的感觉和心态。”

同样是胖人装扮，很容易让观众联想起刘德华在《瘦身男女》中的表演，也难免拿贺刚与刘德华来比较。对此，贺刚表示：“《瘦身男女》是刘德华的代表作之一，但我不担心比较，如果去模仿就完了，因为你永远无法超越他。”

“四大天王”之黎明转身当编剧

今日女报 / 凤网讯 (通讯员

何迅)上世纪80年代风靡华语乐坛的“四大天王”，现在都已经成了娱乐圈的前辈：张学友不断开演唱会，刘德华每一部电影都牵动人心，而郭富城也早早收获了影帝桂冠，似乎只有黎明动态不多，显得默默无闻。不过笔者日前在广电总局公示网站上发现，一部名为《酒战》的合拍片中，编剧一栏赫然写着黎明的名字，而该片的投资方之一就是由黎明控股的娱乐公司。

笔者发现，实际上这不是黎明第一次当编剧，早在2006年他就为自己投资的音乐电影《缘邀知音》担任编剧和导演，不过做剧情长片的编剧还是第一次。比起其他三位天王，黎明其实早已经低调转型为幕后老板，拍戏、唱歌对他来说都属于玩票了。在刘德华还为投资电影不赚钱、签约艺人难走红而烦恼的时候，黎明早在1991年就已经建立了百仕活公司，李嘉欣、前妻乐基儿、李治廷、文咏珊等人都是他旗下的艺人，周海媚和周慧敏在淡出娱乐圈前的老板也是黎明，目前当红小生李治廷发专辑，都打出横幅感谢老板黎明。在其他同辈艺人们还在幕前为青春逝去而烦恼的时候，黎明已经低调地建立了庞大的娱乐帝国，除了影视、音乐、经纪外，还包括模特界和数字媒体界，另外他还在东南亚进行大量投资，可谓“四大天王”中真正的人生赢家。